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Vanessa SPERA Comitato di Empoli 

Enrico GHIZZANI Comitato di Grosseto 

 

 

Presidente:    ALESSANDRO BALDI 
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            Gruppo di Lavoro 
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SETTORE DISCIPLINA                           Coordinatore         Piccioni Sabina 

Commissione 
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Presidente:   Carlesi David 

Giudici:        Cipollini Vasco (Empoli), Carlesi Renzo (Pisa). 

 

 

SETTORE ARBITRI                 Coordinatore                Giorgio Fucini 

 Designatore                                               Franco Bandinelli 
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La Società Le Querci propone ricorso avverso la delibera del Giudice Sportivo di 1°grado, con la quale 

è stata disposta nei confronti del tesserato Luca Simoni una squalifica di mesi 2 in base agli articoli 129, 

132 e 26 RD. 

La ricorrente, a tesi difensiva, sostiene che il proprio tesserato è affetto, fin dalla nascita, da una 

patologia auditiva, che lo ha indotto ad assumere un comportamento non consono agli eventi, di fatto, 

interpretando in maniera errata i richiami del DG.   

Fornendo la documentazione medica a supporto di quanto dichiarato, la ricorrente si auspica una riforma 

della sentenza che, tenendo in considerazione la situazione psicofisica del proprio tesserato, preveda una 

riduzione della squalifica comminata dal Giudice di Primo Grado ritenuta eccessivamente punitiva.            

 

La Commissione Disciplinare d’Appello, analizzando il referto di gara e il supplemento di rapporto 

richiesto per avere un’ulteriore delucidazione sulla dinamica dei fatti che hanno avuto come 

protagonista il tesserato Luca Simoni, respinge il ricorso. 

Da tali documentazioni, infatti, si evince che il Simoni, una volta espulso per somma di ammonizioni, 

rientrava negli spogliatoi e, terminata la doccia, si sistemava dietro la rete di recinzione, proferendo, fino 

al termine della gara, parole offensive nei confronti del DG. Al fischio finale si avvicinava all’Arbitro e, 

continuando nel turpiloquio, gli scagliava contro una pallonata che lo colpiva sulla spalla.      

 

 

P.Q.M. 

 

 

la Commissione Disciplinare d’Appello ritiene che gli atti commessi dal Simoni non siano stati 

perpetrati a causa delle difficoltà auditive dichiarate, quindi conferma la sentenza del Giudice di Prima 

Istanza che ha sanzionato il Simoni con mesi 2 di squalifica in base agli articoli 129, 132 e 26 RD.     

   

 

 

Si incamera la cauzione di cui all’art. 77 R.D. 

 

Così deciso in Prato il 18.03.2010 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

 

 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

              Renzo Carlesi 

              Vasco Cipollini 

 

 

 

 

 

 

  

DELIBERA n°27 anno 2009/10  

Ricorrente: Le Querci 

Comitato UISP: Pistoia 

gara: Le Querci-Casa Culturale del 25.02.2010 

C.U. N° 21 del 03-03-2010 
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La Società Mobilnova propone ricorso avverso la delibera del Giudice Sportivo di 1°grado, con la quale 

è stata disposta nei confronti del tesserato Riccardo Pasqui una squalifica di mesi 8 in base agli 

articoli136 e 26 RD. 

La ricorrente, a tesi difensiva, sostiene che il proprio tesserato, in un gesto di stizza a fine gara, abbia 

calciato il pallone che, involontariamente, colpiva alle spalle il DG. 

Ritenendo, pertanto, l’atto commesso dal proprio tesserato, privo di qualsiasi finalità violenta e quindi 

senza un’espressa volontà di arrecare danni fisici all’Arbitro, richiede una riduzione della squalifica.      

La Commissione Disciplinare d’Appello analizzando il referto di gara ritiene lo stesso poco esplicativo 

dei fatti avvenuti e richiede un supplemento di rapporto maggiormente esaustivo per comprendere la 

dinamica dei fatti. 

Dal supplemento di rapporto, si evince, in maniera inequivocabile che il Pasqui, al termine della gara, 

mentre il DG era attorniato da dirigenti e giocatori della Soc. Mobilnova, da circa venti metri calciava il 

pallone che, di striscio, colpiva alla schiena l’Arbitro. 

La Commissione ritiene che tale gesto non sia configurabile come atto di violenza 

 

 

 

P.Q.M. 

 

 

accogliendo il ricorso della Società Mobilnova, riduce la squalifica del tesserato Riccardo Pasqui a mesi 

3 in base agli articoli 132 e 26 RD.  

 

 

Si restituisce la cauzione di cui all’art. 77 R.D. 

 

Così deciso in Prato il 25.03.2010 

 

 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

 

 

 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

              Renzo Carlesi 

              Vasco Cipollini 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

DELIBERA n°28 anno 2009/10  

Ricorrente: SSD Mobilnova San Giustino 

Comitato UISP: Arezzo 

gara: Frates Anghiari-Mobilnova del 28.02.2010 

C.U. N° 28 del 02-03-2010 
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La Società Jolly 2000 propone ricorso avverso la delibera del Giudice Sportivo di 1°grado, con la quale 

è stata disposta nei confronti del tesserato Roberto Biagini una squalifica di mesi 18 suddivise in mesi 6 

in base agli articoli 130, 25, 28 comma “b” RD e 12 mesi per effetto dell’art. 137 RD. 

La ricorrente ritiene la sanzione sproporzionata ai fatti accaduti. 

A sostegno di quanto sopra, la Soc. Jolly 2000, dichiara che il proprio tesserato, pur avendo assunto un 

atteggiamento stigmatizzabile, abbia agito in quanto provocato da un dirigente avversario. 

Dopo che la squadra Jolly 2000 era passata in vantaggio, la ricorrente, sostiene che un dirigente della 

Società avversaria, si avvicinava alla loro panchina e, mentre i giocatori festeggiavano, insultava e 

colpiva con una testata alla fronte il dirigente Roberto Biagini ritenuto dall’aggressore reo di offese e 

sfottò. Il Biagini reagiva con uno sputo che provocava una rissa fra loro prontamente sedata 

dall’intervento degli altri dirigenti delle due società. 

A fronte dei fatti esposti, la ricorrente richiede l’applicazione dell’attenuante prevista dalla Normativa 

Generale per coloro i quali agiscono a seguito di provocazioni ricevute, e la conseguente riduzione della 

sanzione a carico del proprio tesserato rendendola più consona agli eventi accaduti.                      

 

La Commissione Disciplinare d’Appello richiede un supplemento di rapporto per avere un’ulteriore 

delucidazione sulla dinamica dei fatti che hanno avuto come protagonista il tesserato Roberto Biagini. 

Dalle documentazioni ricevute ( referto di gara e supplemento di rapporto) non si evidenziano 

comportamenti violenti da parte del dirigente della società Pontelungo che possono aver indotto il 

Biagini a reagire con uno sputo che colpiva il dirigente avversario su una spalla. Si evince inoltre che i 

suddetti, successivamente allo sputo, in due diverse occasioni si colpivano a vicenda con calci e pugni 

nonostante il pronto intervento degli altri tesserati di entrambe le società. 

Considerando comunque che lo sputo colpiva il dirigente sulla spalla atto, che, in base alla delibera 

pubblicata sul Comunicato Ufficiale del territoriale di Pistoia, ha indotto la Prima Istanza ad applicare il 

massimo edittale previsto dall’art.130 con l’aggiunta dell’aggravante prevista dall’art 28 comma “b” 

RD, e constatando che il tutto si è svolto davanti alla panchina di competenza della società del dirigente 

Biagini che lascia presupporre intenzionalità certamente non amichevoli da parte del dirigente 

avversario che, di corsa, partendo dalla propria panchina vi era arrivato, questa Commissione ritiene il 

ricorso meritevole di accoglimento 

PQM 

riduce la squalifica del tesserato Roberto Biagini a mesi 12 in base agli articoli 130, 25, 28 comma “b” e 

137 RD. 

La Commissione, inoltre, invita i vari territoriali ad uniformarsi alla forma di pubblicazione delle 

sentenze. E’, infatti, consigliato di riportare i vari provvedimenti non attraverso una sommatoria di 

squalifiche suddivise per articoli, ma pubblicando immediatamente la consistenza della sentenza 

specificando gli articoli attraverso i quali tale squalifica viene applicata.         

 

 Si restituisce la cauzione di cui all’art. 77 R.D. 

 

Così deciso in Prato il 26.03.2010 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

 

 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

              Renzo Carlesi 

              Vasco Cipollini 

DELIBERA n°29 anno 2009/10  

Ricorrente: Jolly 2000 

Comitato UISP: Pistoia 

gara: Jolly 2000-G.S.A. Pontelungo del 01.03.2010 

C.U. N° 26 del 10-03-2010 



 Comunicato Ufficiale Lega Calcio UISP Toscana CU 25    S.S. 2009/2010       pag. 6 di 11 

Lega Calcio UISP Toscana Comunicato Ufficiale 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La Società G.S. Ponterosso propone ricorso avverso la delibera del Giudice Sportivo di 1°grado, con la 

quale sono state disposte le seguenti squalifiche: 

1) Claudio Di Caterino mesi 2 di squalifica in base agli articoli 129, 132 e 26 RD 

2) Massimo Fabbrini     mesi 2 di squalifica in base agli articoli 129, 132, 25 e 26 RD 

3) Vanni Righi               mesi 2 di squalifica in base agli articoli 129, 131 e 26 RD 

4)  Roberto Santoro        mesi 2 di squalifica in base agli articoli 129, 131 25 e 26 RD 

 

La ricorrente ritiene non sanzionabile il tesserato Claudio Di Caterino in quanto non presente alla gara, 

ritiene inapplicabile l’aggravante inflitta al tesserato Vanni Righi (art. 25 RD) in quanto il suddetto non 

svolgeva le funzioni di capitano e ritiene che l’applicazione dell’art.132 RD nei confronti del tesserato 

Massimo Fabbrini e dell’art. 131 RD nei riguardi del dirigente Roberto Santoro non rispecchino i fatti 

accaduti durante e dopo la gara; per tali motivazioni richiedono un riesame delle sanzioni applicate che 

comporti una riduzione delle stesse. 

 

La Commissione Disciplinare d’Appello, nell’esaminare la documentazione pervenuta, fa presente che 

le posizioni dei tesserati Claudio Di Caterino e Vanni Righi sono state sanate con la pubblicazione del 

Comunicato Ufficiale Territoriale n°27 attraverso un’errata corrige; in tale comunicazione, infatti, si fa 

presente che per un mero errore materiale era stato erroneamente menzionato come titolare della 

sanzione Claudio Di Caterino, deve, invece, intendersi Daniele Di Caterino, e il tesserato Vanni Righi 

deve intendersi squalificato per mesi 1, non per mesi 2, in quanto, non svolgendo le funzioni di 

capitano, non sussiste l’applicazione dell’aggravante (art.25). 

Per quanto concerne le posizioni dei tesserati Santoro e Fabbrini, dal referto di gara, si evince che il 

primo, non solo offendeva in più occasioni il DG (al termine della gara, all’interno dello spogliatoio e 

all’uscita dallo stesso), ma proferiva anche frasi minacciose; il Fabbrini, invece , viene menzionato in 

quanto usava parole offensive nei confronti dell’Arbitro.  

 

PQM. 

 

La Commissione accoglie parzialmente il ricorso confermando mesi 2 di squalifica al tesserato Roberto 

Santoro in base agli articoli 129 (offese), 131 (minacce semplici) 25 (aggravante in quanto dirigente) 26 

(aggravante speciale) RD, mentre riduce a mesi 1 la sanzione del tesserato Massimo Fabbrini per effetto 

degli articoli 129 e 26 RD.  

 

Si restituisce la cauzione di cui all’art. 77 R.D. 

 

Così deciso in Prato il 25.03.2010 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 

COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

 

 

 

Giudici: David Carlesi (Presidente) 

              Renzo Carlesi 

              Vasco Cipollini 

 

DELIBERA n°30 anno 2009/10  

Ricorrente: G.S. Ponterosso 

Comitato UISP: Firenze Valdarno 

gara: G.S. Ponterosso-Pietrapiana del 28.02.2010 

C.U. N° 26 del 03-03-2010 
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RASSEGNA PER RAPPRESENTATIVE C5 FEMMINILE 

Si è svolta Sabato 27 marzo 2010 la terza edizione della manifestazione che questo anno ha visto 

partecipare 6 rappresentative toscane. In un impianto ricco di pubblico le squadre si sono “date 

battaglia” mattina e pomeriggio, mostrando tutte la correttezza e la lealtà tipiche dei campionati UISP. 

 

Di seguito i risultati delle gare 

 

 

 

 

 

 

 

FINALI 
5° - 6° posto Livorno Arezzo 2 4 

3° - 4 ° posto Siena Empoli 1 6 

1° - 2° posto Firenze Pisa 5 3 

 

 

 Empoli  Livorno 

 Pisa  Firenze 

 Arezzo  Siena 

 

FOTOGALLERY COMPLETA 

www.legacalciouisptoscana.it  

GRUPPO B 

 Pisa Empoli 2 1 
 Empoli Arezzo 3 2 d.c.r. 

Arezzo Pisa 0 2 
 

GRUPPO A 

Livorno Firenze 0 4 

Livorno Siena 0 3 

Siena Firenze 0 4 

http://www.legacalciouisptoscana.it/fotogallery_scheda.php?rassegna=14
http://www.legacalciouisptoscana.it/
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COPPA TOSCANA 
 

COPPA TOSCANA 2009-10 - SEMIFINALI Ritorno 

Squadre Ris 

CERBAIE - GAVENA S.P. 2 - 0 (Rig.) 

 
COPPA TOSCANA 2009-10 - Provvedimenti Disciplinari a carico dei Tesserati 

Nome Squadra Sanzione Gara del Motivazione 

Ammonizione         

Atzori Daniele GAVENA S.P. Amm.  24/mar   

 
PROSSIMI TURNI 

SQUADRA SQUADRA DATA ORA CAMPO 
CAMPIGLIA CASA CULTURALE Mer 31/03/10 21,15 CAMPIGLIA 

 

COPPA DI LEGA 

 
ERRATA CORRIGE 
Il Tesserato Pavloudis Athanasius (PADOVANI), non è squalificato per somma di ammonizioni, come 

erroneamente riportato sul Comunicato ufficiale regionale n. 24 del 23.03.2010, ma in 1a ammonizione. 

 

COPPA LEGA 2009-10 - SEMIFINALI A/R 

Squadre Ris 

SAN DONATO - CAPEZZANA 0 - 0 

METANO CASA - PADOVANI 0 - 4 

 
COPPA LEGA 2009-10 - Provvedimenti Disciplinari a carico dei Tesserati 

Nome Squadra Sanzione Gara del Motivazione 

Ammonizione  
Di Piazza Alessandro CAPEZZANA Amm.  24/mar   

Ferretti Roberto SAN DONATO Amm.  24/mar   

Gorini Leonardo CAPEZZANA Amm.  24/mar   

Meliani Davide SAN DONATO Amm.  24/mar   

Veracini Francesco SAN DONATO Amm.  24/mar   

Squalifiche  

Miniati Marco CAPEZZANA 1 g.  24/mar Art. 133 

Donati Matteo SAN DONATO 1 g. somma amm.  24/mar Art. 126  
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FINALI REGIONALI 2010 

 

Numero di squadre partecipanti alle Finali Regionali 2010, divise per comitato. 
 

 

COMITATO CALCIO A 11 CALCIO a 7 CALCIO a 5 C5 femminile 

Livorno 0 2 1 0 

Empoli 1 1 1 2 

Pisa 1 1 1 4 

Prato 1 0 1 0 

Massa 0 2 1 0 

Zona cuoio 1 0 1 0 

Lucca/Versilia 2 1 1 0 

Valdera 1 0 1 0 

Pistoia 1 2 2 0 

Grosseto 1 1 2 1 

Siena 1 2 1 2 

Val di Cecina 1 1 0 0 

Arezzo 1 1 1 1 

Firenze 1 2 2 4 
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 Il Presidente 

 
Alessandro Baldi 

     

TOTALE 13 16 16 14 
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AREZZO 
Tel.  0575 295475 - Fax. 0575 28157 Via Catenaria 12,  

52100 Arezzo e-mail  calcio@uisparezzo.it 

CARRARA 
Tel.  058573171  - Fax.  058573171 Via Nuova 6 C,  

54033 Carrara e-mail  carrara@uisp.it 

EMPOLI 
Tel. 0571 72131  - Fax.  0571.700293 Via Bardini 18,  

50053 Empoli  (FI) e-mail  calcio@empoliuisp.it 

FIRENZE 
Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936 Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave”

 50145 FIRENZE e-mail  calcio@uispfirenze.it 

FIRENZE – 

MUGELLO 

Tel. 055 8458653  - Fax. 0558458307 Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 

50032 Borgo S. Lorenzo (FI) e-mail  borgo@uon.it 

FIRENZE – 

VALDARNO 

Tel. 055 9156085  - Fax. 055 9156086   Via B. Pampaloni 51,       

50063 Figline Valdarno (FI) e-mail  legacalciouispvald@libero.it 

GROSSETO 
Tel. 0564 417756  - Fax. 0564 417759 Viale Europa 161,  

58100 Grosseto e-mail  grosseto@uisp.it 

LIVORNO 
Tel. 0586 426702 - Fax. 0586 409872 Via Paretti 8,  

57122 Livorno e-mail  calcio.livorno@uisp.it 

LUCCA 
Tel. 0583418310 - Fax.  0583 418310 Viale Puccini 351 

55100 S. Anna di Lucca (LU) e-mail  uisplucca@virgilio.it 

LUCCA – VERSILIA 
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137   Via L. Repaci 1 

55049 Viareggio (LU) e-mail  luccaversilia@uisp.it 

LUCCA – 
GARFAGNANA 

Tel. 0583 666497  - Fax. 0583 666497 Via S. Giovanni 53,  

55036 Pieve Fosciana (LU) e-mail  uispgarfagnana@inwind.it 

MASSA 
Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086 Via Alberica 6, 

54100 MASSA e-mail  massa@uisp.it 

PIOMBINO –               

I. D’ELBA 

Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645 Via Lerario 118, 

57025 Piombino (LI) e-mail  uisppio@infol.it 

PISA 
Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 Viale Bonaini 4, 

56125 Pisa e-mail  legacalcio.pisa@uisp.it 

PISTOIA 
Tel. 0573 23082 - Fax. 0573 22208 Via Bastione Me12eo 80, zona S. 

Agostino, 51100 PISTOIA e-mail  pistoia.calcio@uisp.it 

PISTOIA - 

VALDINIEVOLE 

Tel. 0572 950460 - Fax. 0572 950437 Via Mazzini 143,  

51015 Monsummano Terme (PT) e-mail  uisp@pistoia.it 

PRATO 
Tel. 0574 691301 - Fax. 0574 461612 Via Galeotti 33, 

59100 PRATO e-mail  calcio@uisprato.it 

SIENA 
Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907 Strada Massetana Romana 18,  

53100 Siena e-mail  calcio.siena@uisp.it 

SIENA -

VALDELSA 

Tel. 0577 920835 - Fax. 0577920835 Via Liguria 2, 

53034 Colle Val d’Elsa (SI) e-mail  uispvaldelsa@alice.it 

SIENA -

VALDICHIANA 

Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798 Loc. S. Albino, c/o Centro Civico 

53045 Montepulciano (SI) e-mail  legacalciouispvald@libero.it 

VALDERA 
Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347 Via Sacco e Vanzetti 29, 

56025 Pontedera (PI) e-mail  legacalcio@uispvaldera.it 

VALDICECINA 
Tel. 0586 1945114 - Fax. 0586 633376 Vicolo degli Aranci 8,  

57023 Cecina (LI) e-mail legacalcio@uispcecina.it 

ZONA DEL CUOIO 
Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250 Via Prov. Francesca Nord 224, 

56022 Castelfranco di Sotto (PI) e-mail  cuoio@uisp.it 

 

UISP – LEGA CALCIO – COMITATO REGIONALE TOSCANO 

Leghe Territoriali (fonte: vademecum 2007 uisp) 

 

 


